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УДК: 378.14
ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ОСОБИСТОСТІ

МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ
Кіндрат І.П., магістрант, Чередник Л.М., кандидат педагогічних наук
(cherednyk_lidiya@nubip.edu.ua)

Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ
Актуальність порушеної проблеми продиктована цілою низкою проблем, спричинених як
недостатнім рівнем розвитку соціальної, політичної, економічної сфер в нашій країні, так і
реаліями суспільного сьогодення та тими викликами, в умовах яких має функціонувати
освіта. Крім того, соціальні мережі подають дискусії не завжди наукового характеру
стосовно векторів розвитку вищої освіти, серед яких мають місце заклики акцентувати увагу
саме на практикорієнтованих знаннях, аргументовані тим, що вища освіта має за мету надати
здобувачу фах. Як стверджує А. Бутенко, вища освіта - «набагато важливіший і складніший
інститут розвинутого суспільства»[3]. Визначальними у цьому плані є слова Арістотеля:
«Виховання розуму без виховання серця не є освітою взагалі».
На нашу думку, вища освіта покликана реалізувати значно складніше завдання: крім
формування творчої, всебічно розвиненої особистості, здатної практично реалізовувати
набуті знання у сфері певного фаху, університет має формувати інтелігенцію, еліту
суспільства, характеризовану здатністю усвідомлювати і аналізувати суспільні, політичні
процеси, соціальну складову, реалізовувати ідеї людяності і толерантності у
полікультурному середовищі. Без усвідомлення національної ідентичності, без усвідомлення
власної єдності із системою державотворення не може бути повноцінного фахівця. Спільна
загроза знищення, що є характеристикою сьогодення, посилила усвідомлення цінності
свободи та національної ідентичності.
У науковому дискурсі науковцями розглядались окремі аспекти  проблеми формування
національної ідентичності. Зокрема, роль національної ідентичності в розвитку особистості
і держави в сучасному глобалізованому світі окреслено у напрацюваннях Е. Барієва, І. Беха,
К. Журби, М. Журби, В. Кременя, Т. Креміня, С. Ніколаєнка, С. Сисоєвої, Р. Сойчук та інш.;
шляхи формування національної ідентичності студентської молоді висвітили у дослідженнях
О. Абрамчук, О. Гевко,  О. Кондур, Д. Піонтковська, О. Шевченко, І. Шкільна та інш.;
педагогічне осмислення нормативно-правового забезпечення формування національної
ідентичності студентів здійснили у своїх дослідженнях І. Семенець-Орлова, Р. Сопівник,
Г. Ставицький; окремі сторони питання формування національної ідентичності як базової
цінності особистості розглянуто у дисертаційних дослідженнях (В. Безлюдна, В. Борисов,
О. Жаровська, О. Колодій, Т. Лонгвиновська).
У процесі формування національної ідентичності майбутніх фахівців у закладах вищої освіти
пріоритетну увагу варто надавати національному компоненту у змісті професійної
підготовки, який, у свою чергу, має відображатися у змісті навчального матеріалу та бути
спрямованим «на підвищення рівня когнітивної складової національної ідентичності в
цілому» [2, с.1]. Формування національної ідентичності майбутніх фахівців у
позааудиторній роботі здійснюється у різноманітних формах роботи, основними серед яких
є: інформаційно-масові (дискусії, диспути, конференції, вікторини); діяльнісно-практичні
(творчі групи, екскурсії, олімпіади); інтегративні (фестивалі, конкурси, клуби за інтересами);
наочні (патріотичні музеї, галереї, виставки тощо)[1;4].
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Таким чином, підходимо до усвідомлення того факту, що саме заклади вищої освіти мають
стати соціальними інститутами, першочерговим завданням яких є формування національної
ідентичності майбутніх фахівців як запоруки соціального, політичного, наукового,
економічного розвитку держави, збереження єдиного соціокультурного простору України.
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